



五百外科专家聚会温州 中华肝胆胰脾学术论坛召开

<http://www.firstlight.cn> 2007-06-18

代表我国肝胆外科研究、临床领域最高水准的学术年会，第10届中华肝胆胰脾外科学术论坛2007年6月16日在温州市开幕。来自全国各地的500多名外科专家、学者就当前肝胆胰脾外科的发展现状、趋势和面临的学术难点和热点，展开学术探讨。

近年来，我国肝胆疾病病例呈明显上升趋势，发病率已到20%—30%，其中以乙型肝炎、丙型肝炎导致的肝硬化、肝癌等其病害最为严重。据温州医学院附属第一医院肝胆外科主任施红旗介绍，除肝炎诱发严重肝胆疾病、地区性环境特征提高该病发病率外，环境污染问题和食用霉变食物等，也是造成各类肝胆疾病高发的原因。目前，温州市肝胆疾病发病率较高，以乙肝最多，仅在附一医，每月都要实施150—160例肝胆类手术。

据了解，中华肝胆胰脾外科学术论坛由中华医学会《中华肝胆外科杂志》主办，代表了我国医学专家、学者在此领域的最高水平。此次在温举行，表明了温州在肝胆胰脾外科学术及临床方面的成果和业绩，已获得全国同行肯定。同时，这也是温州市首次承办大型外科学术盛会。

我国外科奠基人吴孟超院士、中国肝胆胰脾外科“突出贡献金质奖章”获得者朱预教授、器官移植专家郑树森院士、著名外科学专家赵玉沛教授等学术大家参与研讨。

温州市副市长徐育斐出席开幕式。

[存档文本](#)